



Los verdaderos problemas

No hace mucho decla uno de nuestros ediles en el Ayuntamiento que no sabía si asistir a una sesión de Cortes o estaba en el Municipio de Avila, al ver como éste trataba de resolver asuntos propios de aquellas. Y, en efecto, se están dando casos maravillosos de cesarismo en los Ayuntamientos, que elegidos como meros administradores de los intereses de los ciudadanos acaban por preocuparse de todo menos del bienestar del pueblo que representan.

Nuestros ediles no hallaron al adentrarse en el Concejo otro problema de más urgente resolución que el referente a los nombres de calles y a las Ordenes religiosas, cuyo extrañamiento se solicitó con toda urgencia. El mismo ejemplo han dado otros muchos Ayuntamientos republicanos, atendiendo primordialmente a la satisfacción de odios sectarios, perjudiciales más que beneficiosos a la misma causa de la República y, en gran manera, al aspecto económico de sus respectivos pueblos. Hoy es Gijón el que pide la expulsión de los Jesuitas; después es un Ayuntamiento valenciano el que, con la mira puesta en la felicidad de sus representados, ordena derribar un monumento al Sagrado Corazón; más tarde es Cuenca, donde se dispone que los cadáveres sean trasladados directamente desde la casa mortuoria al cementerio, sin cortejo y, ante todo, sin ningún símbolo religioso que pueda perturbar el bienestar del vecindario; hoy leemos que el Ayuntamiento de la Coruña ha tomado el buen acuerdo de que los coches fúnebres vayan al trote para impedir el acompañamiento del clero, así como el de retirar los crucifijos, imágenes de la Virgen y de los Santos que existen en los establecimientos de beneficencia; en otros muchos, que sería prolijo enumerar, se han antepuesto y se están anteponiendo a los verdaderos intereses locales en doloroso contraste pasiones de odio contra todo lo que de algún modo tiene relación con las nobles tradiciones religiosas del pueblo, cuyos sentimientos se vulneran descaradamente mientras se pregonan el respeto a todas las ideas y la libertad absoluta de cultos.

Si de los Ayuntamientos pasamos a los ministerios nos será dado contemplar una torpe emulación en los ataques a la religión mientras unas meras resoluciones de los diversos departamentos adolecen de manifiesta impericia, y se suceden las huelgas, y crece constantemente el conflicto del paro obrero, y se acentúa la baja de nuestra divisa valutaria, y pesa sombríamente sobre la industria y el comercio la amenaza de quebrechos insuperables, y cunde la alarma entre las cultivadores de la tierra, y se oyen las incansables quejas de los pueblos agobiados por exorbitantes y continuas gabelas contributivas... ¿A qué seguir? Todo esto no es nada, no vale nada, no importa nada. Lo urgente, lo trascendental, lo verdaderamente salvador para la Nación es desarraigar el sentimiento religioso, desterrar el catolicismo, matar la fe que ha sido siempre el alma de España y el aglutinante más eficaz para conservar su unidad.

Hacen mal los Ayuntamientos y peor obran los ministros obstinándose en colocarse de espaldas a la realidad y a la historia con sus desahogos sectarios. El ideal religioso fué quien reconstituyó la unidad nacional con los Reyes Católicos. De entonces a la fecha nunca se ha mastocado el malestar tan agriamente como en las horas actuales, cuando concejales y ministros con manifiesta torpeza se hallan entretenidos en el juego de desecristianizar al pueblo mientras están en completo abandono otros problemas más hondos, más vivos, de más vital importancia para la vida nacional.

Es racional abrir los ojos y ver. Nuestros flamantes republicanos directores se empeñan en no querer ver la importancia de la realidad.

La sesión de las Constituyentes

Se suspenden las reuniones hasta el sábado.—El examen de actas

Se abre la sesión a las seis menos cuarto, bajo la presidencia del señor Besteiro.

Ocupan el banco azul los ministros de ESTADO, HACIENDA, INSTRUCCION PUBLICA y TRABAJO.

Terminada la lectura del acta de la sesión anterior se procede a elegir la comisión de actas, y después a la de estudio del Reglamento.

El Sr. BESTEIRO propone que, para dar facilidad y tiempo a la comisión de actas, para que dictamine sobre éstas, se altere el plan de la jornada parlamentaria que propone el reglamento, que es el de la semana parlamentaria inglesa, y que se suspendan las sesiones hasta el sábado, habilitándose este día y el lunes próximo, en sustitución de jueves y viernes.

Se promueve alguna discusión sobre esto.

UN SECRETARIO lee el dictamen de la Comisión de actas proponiendo la aprobación de la lista de aquéllas que figuran sin protesta.

EL PRESIDENTE da cuenta de que las actas incluidas en la lista son 238, incluidas las actas dobles. Resume las tres proposiciones presentadas: una, en el sentido de suspender las sesiones hasta el martes próximo; otra, aplazarlas hasta el sábado—que es la de la Mesa y la del Gobierno—, y otra que se inter-

rumpan hasta el viernes. Sostiene su propuesta, y finalmente ésta es aceptada por la Cámara.

La próxima sesión se celebrará, pues, el sábado, a las cinco de la tarde.

En ella se discutirán los dictámenes que presenten las Comisiones de actas y del reglamento. Se levanta la sesión

Un incidente que termina a martillazos

LOGROÑO.—En la sesión celebrada ayer en el Ayuntamiento, el concejal don Nicolás Grijalba, hizo mención al kiosco denominado «Nuestra Biblioteca» regido por las damas catequistas.

Como durante su discurso parece que aludió a doña Pilar Azcona, esta mañana se ha presentado en el comercio del señor Grijalba un hijo de la mencionada señora, llamado Rafael Herreros, capitán de Artillería retirado.

Sin que mediase palabra, el capitán dió un puñetazo al concejal. Este tomó una silla que tenía próxima y trató de saltar el mostrador y repeler la agresión.

En este momento el señor Herreros se apoderó de un martillo y dió un golpe en la cabeza al concejal.

La agresión no tuvo mayores consecuencias porque un hijo de Grijalba se arrojó sobre el Sr. Herreros, parando algo el golpe.

Un electricista que se hallaba trabajando en la casa intentó separar a los contrincantes, pero recibió un martillazo de cinco centímetros de extensión.

El Ayuntamiento celebrará a las siete de la tarde una reunión extraordinaria para tratar de este incidente.

TEMAS DEL DIA

La autoridad en el campo

Muchos de los que viven en las ciudades no se dan cuenta de la funesta transcendencia que para un porvenir no muy remoto puede tener el virus destructor y anárquico que desde hace algún tiempo se viene inyectando en el campo español.

A los obreros del campo se les viene inculcando, sin que trate de evitarse ni de contrarrestarse con otras sanas enseñanzas, doctrinas verdaderamente absurdas. El propietario según las teorías de esos «salvadores del pueblo» está obligado a alimentarles y a reparirles sus bienes; el propietario no es el verdadero dueño de la tierra y no puede por tanto disponer de ella ni aun para labrarla como estime mas conveniente; el propietario no puede ni siquiera aplicar adelantos científicos modernos para la explotación de sus tierras. Para el propietario no hay derechos; todas son obligaciones y cuando de ello no quiere convencerse se incita a los braceros a proceder violentamente obligando por la destrucción y asañanzas o las agresiones a que el propietario se resigna a todo lo que de él quiera exigirse.

Y la autoridad, no solamente no se opone a todas estas arbitrariedades sino que a veces las apoya con toda su fuerza moral y material. Prueba de ello es lo ocurrido en Villaderba del Río (Sevilla). Los hermanos D. Antonio y D. Daniel Morales presentaron una denuncia en la que dan cuenta de que cuando estaban trillando en una era de su propiedad con una máquina, se presentó una pareja de guardias municipales de orden del alcalde para que cesara de trabajar dicha máquina. Los propietarios se resistieron a esta pretensión y los municipales regresaron al pueblo pero el poco tiempo se presentaron en la finca unos treseientos individuos que cogieron la máquina por la fuerza y la llevaron arrastrando la hasta el pueblo. Una vez allí la máquina deshecha, el alcalde ordenó, además, la detención de los propietarios.

Y tal vez no tuviéramos que buscar tan lejos para encontrar otro ejemplo del absurdo proceder de las autoridades cuando intervienen en los conflictos social-agrarios. Esa huelga de los campesinos de Madrigal resuelta al parecer por un delegado del gobernador de Avila sin que de ella se haya dado ninguna referencia oficial ni se hayan rectificado los rumores de increíbles obligaciones impuestas a los propietarios de aquella región y de violentísimas excitaciones hechas a los obreros con carácter casi oficial, hacen suponer que el arreglo ha sido efectivamente arbitrario.

Sea lo que quiera de esto, lo evidente es que la política que se sigue en el agro es completamente desastrosa. No es difícil predecir a que extremos pueden llegar esas masas campesinas ignorantes y fáciles al engaño de los embaucadores que exigen jornales elevadísimos por limitadas horas de siega, ces truyen maquinaria y empuñan pistolas, dispuestos a todo.

Preciso es sin duda acometer con urgencia la reforma agraria pero cualquiera que esta sea resultará inútil si antes no se extirpa del campo el espíritu de anarquía o de comunismo mal entendido que rápidamente va dominándolo.

El Estatuto catalán

Con razón dijeron los diputados catalanes al llegar a Barcelona, después de entregar en Madrid el proyecto de Estatuto de aquella región, que los ministros, o algunos

Latifundios bienhechores

No todo está en suprimir los latifundios y crear los pequeños propietarios. El problema del campo es muy complejo, y si ciertos terrenos parcelados darían de comer a muchas familias, los hay que sólo pueden hacer la felicidad de los campesinos en manos de un Señor.

Hay latifundios y latifundios. Unos improductivos por sobre extensión y falta de aplicación de brazos y cultivos. Otros producen precisamente por ser latifundios y no estar repartidos. La cuestión es estudiar el problema no sobre la mesa y la carpeta sino sobre el terreno, y como los terrenos varían y varía la condición del campesino con la del campo, este problema no puede ser sintético sino analítico. No sirve pues el querer unificar. Por eso mientras en unos sitios hay que ir a la destrucción de los latifundios, en otros no se puede ir a la parcelación, que sería la ruina de muchas familias que viven del latifundio del Señor.

El caso es sencillo y es real. Lo hemos visto en campos de Salamanca, y abunda en otros campos de Castilla. Hay un Señor, ganadero, dueño de dehesas de encina porque además de reses tiene otros ganados, dueño de praderías y de terreno de labor. En su dehesa hay una casona, no sola; con anejos. Y a más de estos anejos otras casas y casas de guarda, de aparceros, de criados, etc. Un verda-

dero organismo en que la célula origen es la casa del señor, de la que todos viven. En ella comen todos y cenan todos; de ella sale por la tarde la merienda que interrumpirá la dura faena.

Para todos estos operarios se retiran a sus casas sin haberse gastado en la taberna una parte de jornal que ha constituido para ellos la nutritiva comida de que en su casa no hubieran podido disputar. Y además tienen un resto de jornada en dinero o en grano.

Para todos estos operarios el problema de la vida está totalmente resuelto. Comen bien y les queda dinero. Sus hijos aprenden en la escuela del Señor, hasta que luego van a sus trabajos, y hay quien de allí sale a estudiar una carrera. En la dehesa hay su capilla y amo y criados oyen juntos la misa los domingos.

Ahora discurremos. A este Señor no se le arruina con un año de mala cosecha. Malos cereales dan tal vez buenos pastos, y un año de malos pastos es tal vez espléndido en montañera. Con el Señor siguen viviendo los criados, asegurado e porvenir y el presente sea el año bueno o sea mediano.

Ahora pretendemos repartir esas fincas entre los que así viven a la sombra del Señor, y seguramente que no quieren el reparto. Un obrero con un pedacito de aquella tierra no podría desempeñarse. Si el año se le daba mal quedaba arruinado por toda la vida, y si bien... llegaría tal vez a una mera nivelación de deudas. Mientras vive de esa suerte tiene un seguro de vida a la sombra del gran Señor Haciéndose pequeño propietario, el porvenir le sería incierto, y alcanzado de recursos no volvería tal vez a disfrutar de la abundante y sana manutención que recibía en casa del Señor.

Hay regiones donde una parcelación enriquecería a muchos pequeños propietarios. En otras la parcelación arruinaría a muchos pues la riqueza no está en los pequeños trozos sino en la compensación que un año mediano para una porción o cultivo experimenta con otra porción o cultivo para la cual fue bueno un clima nocivo a las otras porciones, y así solo se puede sostener un rico labrador y los que de él dependen.

Ténganse en cuenta estas diferencias al apreciar el problema agrario, y esté hieso no de conjunto sino por regiones, que hay muchas maneras de llevarlo a cabo. Donde convenga, parcelése hasta el justo límite. Donde esto sea nocivo, más bien se fijen las buenas relaciones de trabajo trato y compensación entre el amo y el criado que hagan como una gran familia patriarcal donde reine, el amor, la justicia, el trabajo. Así se hacen familias felices.

Y no se olvide a este respecto que la religión es la gran reguladora de estos problemas, pues sólo ella suprime los egoísmos perniciosos entre amos y criados. Hemos visto dehesas como lo que describimos, en las que amo y criados juntos en la gran cocina rezan el rosario, recitan el Angelus, y van juntos y a su hora a oír misa.

Qué bien hacen los rosarios en manos que han empuñado aperos de labranza, y qué cuadro más patético, un cortejo de familias resoplando a coro a la voz del Señor que va diciendo devotamente los diezmos del rosario...

Aeme Dege

Información política

El Consejo en el Pardo

MADRID.—Ayer almorzaron los ministros en El Pardo.

Los periodistas preguntaron al Sr. Prieto si durante la comida habían tratado de algo interesante a lo que contestó el ministro de Hacienda que si añadiendo:

En primer término se ha hablado de la residencia del Presidente de la República, y el pensamiento del Gobierno se ha concretado en la fórmula de que se aloje, no fastuosa, pero sí dignamente. Hay algunas fincas de la Castellana puestas en venta, y en alguna de ellas pudiera establecerse la residencia presidencial. El Gobierno ha entendido que el Palacio Real debía ser destinado a Museo. Es posible que al Presidente se le asignen como residencias veraniegas El Pardo y La Granja, o uno de estos palacios solamente.

Otro asunto que hemos discutido —siguió el Sr. Prieto— es el de la duración del mandato presidencial pues unos entendían que debía ser de cuatro años, otros de cinco y otros de seis años. Al fin hemos convenido en que la permanencia sea de cinco años para que no coincida la renovación del mandato presidencial y la del parlamento que como se sabe, tendrá de vida legal cuatro años. Ya en este punto hemos hablado de una propuesta, que pudiera formularse al resignar los poderes este Gobierno, referida al aumento de retribución para los ministros, ya que la actual no es decorosa.

También dijo que se había tratado del problema del campo andaluz.

El ministro de Instrucción pública amplió la referencia del Sr. Prieto diciendo que el Gobierno en principio había acordado construir una nueva Cámara de diputados, porque si bien la actual tiene condiciones por lo que respecta al edificio, carece en cambio de verdaderas dependencias y despachos en los que se pueda realizar una labor íntima. El nuevo edificio se construirá en la Casa de la Moneda.

Un nuevo partido en Alemania

BERLIN.—Desde hoy cuenta Alemania con un nuevo partido político que se llama «Socialista real».

En sus estatutos figura como aspiración del partido la elección del Rey por vía parlamentaria—es decir restablecimiento de monarquía mediante elección—, anulación de toda carga por reparaciones de guerra, anulación del Tratado de Versalles, devolución de las colonias, y restablecimiento del servicio militar obligatorio.

El partido tiene bandera roja con corona real negra sobre fondo blanco.

El uniforme de los afiliados a este partido será verde.

Grave accidente de aviación

MOSCÚ.—Ayer, a las seis y media de la tarde, cerca de la estación de Avine, a 42 kilómetros de Moscú, se estrelló contra el suelo un avión y perecieron las ocho personas que lo tripulaban. Una de ellas era el sujeto del Estado Mayor del Ejército rojo.

Reproducción

UN GRAN PELIGRO PARA CASTILLA

La defensa debe ser rápida y mancomunada

Cuando Castilla la abandonada, la sufrida, la resignada, la desdeñada por el Poder Central, se en-contraba en vías de llevar a cabo su resurgimiento económico, resolviendo a la vez sus problemas de carácter social y hasta los de su importancia política, en noble com-petencia con las demás regiones españolas, una disposición del mi-nisterio de Fomento viene a poner en peligro todas esas esperanzas, y una Asamblea celebrada en Za-ragoza acentúa aún más ese peli-gro al separarse de una acción com-ún, buscando exclusivos comple-tamente inadmisibles.

Frente a este peligro la actuación debe ser rápida, enérgica y conjun-ta de todos los intereses públicos y privados, de cuantas Corporacio-nes, Asociaciones o Entidades los representan, y de cuantos castelle-nos piensen en una Castilla prós-pe-ra y grande dentro de la nación española, de que es núcleo y co-razón.

No nos mueve ni afán de noto-riedad, ni ambición directiva, ni despecho, ni ninguna otra cosa que no sea el deseo de conservar y lle-var adelante, con todas las modifi-caciones y mejoramientos necesari-os, una obra que hemos juzgado y seguimos creyendo salvadora pa-ra Castilla. Expongamos el estado de la cuestión con la separación y claridad debidas, dentro de la bre-vedad y concisión posibles en asunto tan trascendental, que se presta a extensa y prolífica diserta-ción.

Las esperanzas para Castilla. Concretada Castilla a la produc-ción agrícola, girando toda su vi-da en torno a la venta y precio del trigo como problema fundamental de su economía, sin que entreviera la posibilidad de nuevas orienta-ciones mediante el aprovechamiento de las fuerzas naturales de que la Providencia la había provisto abun-dantemente, y que en estado primi-tivo sólo para la destrucción de sus cosechas servían, no pudo menos de recibir con alborozo y satisfac-ción el Real decreto de 5 de marzo de 1926 creador de las Confedera-ciones Hidrográficas.

El espíritu perspicaz de muchos castellanos vio en la posible crea-ción de la Confederación del Duero un medio único de ganar el tiempo perdido y un procedimiento eficaz y rápido para aprovechar el abun-dante caudal de sus aguas fluvia-les, para transformar en producti-vos y ricos regadíos, buena parte de sus sedientos secanos, para ins-talar en ellos multitud de industrias transformadoras de los productos agrícolas, para resolver totalmente el problema obrero del paro, para parcelar y colonizar entre colonos y obreros fincas que al recibir el riego necesitarían un cultivo inten-sivo y por ello un número de bra-zos mucho mayor, para restituir el aprovechamiento natural arbóreo y de pasilzables terrenos indebidamente roturados y antieconómica-mente cultivados, en una palabra, para llevar a cabo en Castilla una honda y total transformación de toda su economía.

Y empezaron las propagandas orales y escritas, y se celebraron actos en todas las capitales de la cuenca para pedir al Gobierno que se constituyese la Confederación del Duero, y vino la adhesión fer-vorosa de Diputaciones, Ayunta-mientos, Cámaras y Sindicatos y de cuantas actividades de diverso orden se manifestaban en Castilla; y como coronación de aquel movi-miento de «espontánea y libre ad-hesión», aunque otra cosa exprese ahora la literatura ministerial, se celebró un acto memorable en el magnífico Teatro Calderón de Va-ladolid el día 19 de Marzo de 1927 en que Castilla entera se congregó ante tres Ministros para pedir, pa-ra demandar que la Confederación del Duero fuera prontamente una realidad.

José M.ª L. de Clairac. (Continuará)

Sección religiosa

SANTORAL

Día 17.—Viernes. Santos Alejo, Euno-dio, Teodosio y León IV, Papa, confeso-res; Félix, Veturio Jacinto, Generoso, Je-nara, Generosa, Teodota y Segunda, má-r-tires, y Marcelina, virgen.

La misa y oficio divino son de San Alejo, con rito semidoble y color blanco.

CULFOS

Novena a la Virgen del Carmen En la Encarnación

Continúa la novena a la Virgen del Car-men. Por la tarde, a las cinco y media, ro-sario, letanía y novena.

Cuarenta Horas

Se celebran en las Reparadoras con ex-posición a las siete de la mañana y reser-va a las cinco de la tarde.

SAN VICENTE. A las ocho Rosario en a Soterraña.

INSTANTANEA POLITICA

¡Esperaré, señor!

por Alvarez de Leon De la Agencia Internacional Arco

El nerviosismo de los nuevos di-putados se advierte en la inseguri-dad de sus pasos. Los noveles da-ban vueltas y mas vueltas en el pa-sillo, en los salones. Los viejos pe-riodistas decían que la mayoría eran caras completamente nuevas.

Sonaron los timbres. Se abrió el hemicycleo y el pasillo quedó desi-erto ¿que será una sesión en el Congreso? se decían muchos jóve-nes diputados que no habían esta-do ni aun en la tribuna pública nunca. Se hizo la pregunta regla-mentaria; se leyó una larga lista de nombres nuevos completamente nue-vos. Primero presidió la sesión el diputado que corrió mas aprisa para presentar su acto; después el que vivió mas años. A su lado cuatro secretarios casi barbilampiños. Un diputado pidió la palabra. Pero el reglamento impedía concedérsela. Siguió pidiendo la palabra y así hu-biera continuado hasta estas horas de no haberse levantado la sesión.

Después, nueva vuelta a los pasi-llos. Ossorio decía que no estaba mal la sesión preparatoria. A la creía que las Cortes Constituyentes eran menos temerosas de lo que se suponía la expectación callejera. De todos los diversos comenta-rios, el que destaco más, por su agudeza y oportunidad fué el que hizo el señor Sánchez Guerra.

Rodeado el antiguo Presidente del Consejo por varios amigos y muchos oyentes relató sus impresio-nes y su paciencia hasta ver llega-do este momento.

El Cardenal Mazzarino odiaba cordialmente a un pobre clérigo. Un día le dijo—«Mientras yo sea algo, usted no será nada». Y el buen cura respondió imperturbable: Esperaré señor.

Otro día, pasados muchos años el Sr. Sánchez Guerra se encontró con el Rey y Primo de Rivera. El dictador dijo: Mientras yo viva no habrá Cortes y el Sr. Sánchez Guerra se dijo: Esperaré.

Así ha sido. El viejo proverbio musulmán; espera sentado a tu puerta para ver pasar el cadáver de tu enemigo se ha cumplido. Porque las Cortes se abren cuando su ene-migo es ya muerto.

AVILA - Imprenta de Escala Martín

BAÑOS DE RETORTILLO PROVINCIA DE SALAMANCA

Temporada oficial, del 15 de junio al 25 de septiembre

Aguas sulfurado-sódicas, sulfúricas, nitrogenadas y muy radioactivas a 48º de temperatura. Manantial artesiano, único en España (212 litros por minuto), lo que permite ser conducido directamente y utilizando su gran fuerza ascension-al a todos los servicios hidroterápicos sin pérdida de sus componentes gaseosos y volátiles. Este explica su maravillosa y sin igual eficacia en el

Reumatismo, afecciones del aparato respi-ratorio y en las enfermedades de la piel.

Magníficas instalaciones, soberbia estua, oficinas postal y telegráfica, capilla y teléfono al apeadero de «El Collado» (Línea S. F. P.), desde donde parten los automóviles del Bañeario.

Billetes de ida y vuelta, a precios reducidos, desde todas las estaciones de las líneas de Medina a Salamanca y de Salamanca a la Frontera de Portugal.

Crónicas Serranas

El viajero misterioso

¿Quién es? ¿Usted sabe?.. Y usted ¿le ha conocido?.. La pregun-ta rebota de boca en boca y, ni el fondista, ni el guía, ni yo, sabemos quién es. ¡Son tan escasas sus pa-labras!.. Joven, con una juventud que sesga una prematura palidez de rostro que para sí hubieran que-rido aquellos caballeros contem-poráneos de Figaro, nos ha saludado al pasar con un sencillo ade-mán, pero elegantísimo, uniuoso y aristócrata como de un abate del Renacimiento. El fondista mismo no ha sido de él más que una bre-ve frase en que le solicitaba habita-ción. Ni una palabra más. Parece que el elegante turista ha cerrado cuidadosamente con llave el arca de sus palabras, como ha cerrado con llave la portezuela del sober-bio auto y ha cerrado la puerta de su cuarto con llave también.

—Es extraño...—dice el guía malhumorado.

Tan extraño. Sobre todo aquí y ahora, en estas tardes luminosas y frescas del estío en que al llegar las caravanas como a una tierra de promisión, huyendo del braserío de la Corte, todo el mundo se muestra sin recato tal cual es. Los nombres familiares, íntimos, desplazando a los títulos más suntuosos, aquí se escuchan; y aquí triunfan las pos-turas más cómodas, y los gestos más espontáneos y las risas más detonantes que suenan aquí como un alegre escándalo.

—Vamos a la Sierra—dicen ellos y ellas en los días calurosos de la Corte. Y al tiempo que cargan los autos de útiles deportivos, se des-cargan ellos de los gestos estudia-dos, de los ademanes suntuosos, de los ofrecimientos y de las pala-bras ceremoniosas... Y muchas, muchas veces, se descargan tanto de las formas urbanas que, cuando aquí llegan, caen en faltillas que un simple manual de discreta educa-ción no consentiría. El homo pri-migenius asoma aquí bajo los cor-tés ingleses de los caballeros y los vestiduros preciosos y escasos de las lindas excursionistas.—Son pe-cadillos de frívola expansión...—dicen ellos para disculparse; y, a la vez esta razón tan poderosa, cual-quier conocedor de las humanas flaquezas, les absuelve al punto.

¿Comprendéis ya nuestra extra-ñeza ante el viajero hermético? To-da la sabiduría de nuestro buen guía Julio Chamorro para distin-guir, adivinar, bajo cualquier disfraz de estos de montaña, la ficha auténtica del más disimulado par-venu se ha estrellado aquí. Y con la ignorancia del más profano en estos azares, pregunta una y otra vez: ¿Usted sabe quién es?

Ahí viene. Delicadísimo, con una inflexión en sus palabras, que más que una interrogación son una súplica, nos pregunta: ¿El refugio del Rey?—El guía indica un punto allá en la montaña que se destaca sombría entre los arbores de este atardecer.—Como usted ve—dice el guía ante los deseos del forastero de visitarle esta mis-ma tarde—no podría darse cuenta de nada. ¡Esa ya tan tarde!—¿Dice que es demasiado tarde?—insiste él.—Muy tarde; llegaríamos de noche allí. Si le parece mañana, pron-to...—Mañana, mañana—murmura—Mañana me es imposible a mí. Y hay tal melancolía, tan extraña e incomprendible amargura en sus

Diálogo

F.—Me prometiste, Beato, vol-ver sobre la intervención del cura, como cura, y ahora que tengo un rato de vegar te escucharé con gusto.

B.—Quedamos en que aquello que el cura, como cura, representa es tan grande y universal en la ex-tensión, en sus fines y en su efica-cia, que no puede encerrarse en los moldes de un partido.

F.—Lo recuerdo.

B.—Por otra parte, si se mira a la intensidad de la eficacia o virtud de su ministerio, se verá que, así como no hay ciencia, arte ni mani-festación alguna de la virtualidad humana que en una u otra forma le sea ajena, así no hay sentido, ni potencia ni rincón alguno en el hombre, ni ley, ni aspiración, ni fi-

palabras, que hasta la leve sonrisa de sus labios, no hace sino enris-tecer... Callamos. En este silencio embarazoso los ojos recorren co-mo un recurso esta terraza florida que nos recuerda al malogrado don Justo Muñoz. Pero como es en vano esperar que él salga de su her-meísmo como no sea para lamen-tarse de no poder visitar su adora-do Refugio, al fin nos decidimos a reanudar el diálogo con una pre-gunta en estos días muy natural: —¿Qué pasa por Madrid?—le de-cimos.—No me hablen de Madrid—replica—. Es mi pueblo; pero he visto en él tales cosas, tales, que desearía haber nacido mejor en una aldea. Porque yo soy monár-quico ¿saben? más aún: alfonsino. ¡Y ahora más que nunca!

El fondista, el guía y yo, nos he-mos mirado. El también nos mira bravemente, como buscando el efecto de su declaración. Pero a nosotros que, aunque no tengamos muchos fervores monárquicos estos republicanos de ahora nos están haciendo algo antipática la República, no nos impresionamos mucho esa profesión de fe.

Solamente en cuanto nos va de-clarando quién es el sujeto este misterioso, nos interesa. Por eso, capciosos, procuramos explotar el tema regio. Pero es en vano. De-voutamente reverentemente, ha es- escuchado la narración que le hemos hecho, de las anécdotas y peripe-cias del ex rey aquí en Gredos; de-voamente, reverencialmente ha contemplado su firma en el Album de esta Sociedad; pero las únicas palabras que salen de sus labios es su queja de siempre aún más amarga, aún más dolorosa, aún más sentida. No poder visitar el refugio del Rey... Como un obseso, como un peregrino ilusionado que de pronto viera truncada su ilusión de visitar el Santuario soñado, repite estas palabras mientras mira una y otra vez a aquel punto de la Sierra que le indicara el guía...

Se despide. Con la llavecita, abre la portezuela del auto, que desde que vino ha permanecido tan her-mético como su dueño. Es un co-che potente y magníficamente equi-pado que, no sabemos por qué, tiene orientada la proa (licet?) al extranjero. El motor zumba con un bordoneo de buena marca. Un últi-mo además elegantísimo como to-dos los suyos para decir adiós no sabemos bien si a nosotros o a esa Sierra que esconde el bienaventu-rado refugio, y enseguida el auto, veloz, se esconde tras una estela formidable de polvo...

—¿Y quién es?—insiste ya des-esperanzado el guía.—Te diré—le digo—; es un alfonsino. Un señor que, sin duda, está suscrito a «La Monarquía», el periódico que fundó y dirige Benigno Varela; un señor que, además, tenga algún retrato con autógrafo del ex-Rey...—Eso es tan poco decir—me obje-to el guía molesto por estas expli-caciones imprecisas—; yo me su-pongo más... Le impongo silencio. Yo también me supongo más y no lo digo.

M. Castel Romero

El Socialismo Na-cional

(De nuestro servicio especial P. A.) BERLIN, julio.—El destino llevó al pueblo alemán de la Gran Que-rra a la revolución, al bloque, al hambre, a la inflación, a la ocupa-ción del Ruhr y al abismo de la crisis económica mundial; hoy te-nemos en Alemania 5 millones de desocupados, concentrados en ex-tenso territorio y Austria, con 6 mi-liones y medio de habitantes, tiene 700.000 parados. Los habitantes de Alemania y Austria que todavía tienen trabajo han de soportar las cargas que resultan del paro forzo-so en virtud de numerosos impues-tos y reducciones de salario. A esta aflicción económica se añade el sentimiento de expresión político-exterior, en el desarme en medio de los pueblos armados hasta los dientes y en la separación de la Prusia Oriental, fruto irrisorio de una política de perturbación econó-mica.

De estos elementos surgió el re-sultado de las elecciones del último otoño. Un pueblo económicamente oprimido, es excelente material de reclutamiento para los partidos ex-tremos. En esto radica tal vez el misterio de los éxitos de los socia-listas nacionales, cuyas exclama-ciones «Alemania, despierta» y «Trabajo y Pan» caracteriza ejem-plarmente la situación política y económica exterior e interior.

¿A dónde llevará a sus partida-rios Hitler, el hombre que hace po-cos años era un albañil desconoci-do y es hoy jefe de un partido con millones de secuaces, asistido por sus colaboradores, el enérgico ex capitán prusiano de aviación Goering, el impetuoso bávaro Frick, el ministro de un pequeño Estado de la Alemania Central Frantzen, el fanático jefe berlinés de propaga-nda Goebbel, el autor del programa económico del partido, en parte utópico, Gottfried Fader? Esta pre-gunta, se esclarece por el movi-miento del partido. Adviértese que son violentas las discusiones entre los elementos capitalistas y los que son, ante todo, nacionalistas. Es grato hacer constar que Hitler ha expulsado del partido al capitán Siennes, jefe de las formaciones juveniles del partido, y caracteriza do anticapitalista. Con esta actitud, Hitler se ha separado de los gru-pos anticapitalistas del partido, re-conociendo así indirectamente la necesidad del capitalismo. La re-presión del levantamiento de los grupos de Siennes es prueba de que Hitler consigue cada vez más tranquilizar y moderar a sus partidarios, educándolos para prestar colaboración positiva en el Estado alemán.

Puede contarse, pues, con el re-greso de los socialistas nacionales al Reichstag en el invierno próximo transformándose en un partido de oposición ideológica en partido de oposición objetiva. El peligro de con-mociones que no podía negarse existía en Alemania hace unos me-ses puede considerarse superado después de haberse dominado el levantamiento de los grupos de Siennes. El Gobierno Brüning Curtius-Wirth contribuye además con su prudencia y previsión a dis-minuir el número de los sin trabajo y a sanear las finanzas alemanas, minanda así la base del radicalismo en Alemania.

El Gobierno ha ejercido, pues, moderada influencia en el socialis-mo nacional y al mismo tiempo, ha opuesto al socialismo, la necesaria barrera obligándole a cooperar en la política de reducción de los suel-dos y salarios y en el saneamiento financiero. No es imposible que, más adelante, llegue el momento en que el partido Hitler no se nie-gue a aprobar las medidas del Go-bierno. Sin embargo, ha de reco-nocerse que existe la posibilidad de que las masas de Hitler puedan apoyar un día la política clarividen-te y moderada del gobierno actual.

Todos los esfuerzos de los go-bernantes encaminados a salvar al centro de Europa están condena-dos al fracaso si ponen otras po-tencias obstáculos innecesarios al gobierno alemán, pues no hay duda que si se produjeran desórdenes de índole política o económica en el centro de Europa sufrirían, no ya los demás Estados europeos, sino el mundo entero, agravándose la crisis económica en alarmantes pro-porciones.

Los políticos ingleses, en virtud de la poderosa posición de su im-perio mundial, tienen en sus manos el destino de Europa. Si creen po-sible la realización de convenios con Alemania, además de lo que a ésta ha de favorecer el plan Hoo-ver, podrá considerarse asegurada la nueva reconstrucción de Europa y la superación definitiva de la cri-sis de la economía mundial.

Los políticos ingleses, en virtud de la poderosa posición de su im-perio mundial, tienen en sus manos el destino de Europa. Si creen po-sible la realización de convenios con Alemania, además de lo que a ésta ha de favorecer el plan Hoo-ver, podrá considerarse asegurada la nueva reconstrucción de Europa y la superación definitiva de la cri-sis de la economía mundial.

A. Braun

Sección de anuncios

Débiles tomad el acreditado Elixir Gallol que da Vida y Juventud

CAFES-BARES-ULTRAMARINOS EL CAFE COSMOPOLITA Es inmejorable y se vende muy bien. Magníficos y prácticos regalos. Mis cafés empacutados se sirven en baulitos, lo que reduce su precio 50 céntimos en kilo. Calidades de competencia JOSÉ JUNQUERA DEVESA APARTADO, 8. MEDINA DEL CAMPO

Nitrato de Chile

15 al 16 por 100 de nitrógeno nítrico Producto natural que no acidifica las tierras cuyo manejo no exige precaución alguna. Sus resultados inmejorables: 1.º Se ven sin necesidad de pesar ni medir. 2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España.

ADEMAS CONTIENE YODO

Informes y muestras gratis

Nitrato de Chile

Servicio agronómico

Avenida de Pi y Margall, 16. - MADRID

Grandes existencias y variado surtido

Norias de ALAEJOS Arados de ALAEJOS Prensas de ALAEJOS Trilladoras de ALAEJOS Aventadoras de ALAEJOS Calzos y bujes de ALAEJOS En la fundición de ALAEJOS ALAEJOS

COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Para Habana (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. El vapor «Orcoma» 26 de julio. El vapor «Reina del Pacifico» 30 de agosto. El vapor «Orduña» 27 de septiembre. Todos estos buques admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga

PRECIOS EN TERCERA CLASE

Para Habana (incluidos los impuestos): Por vapor «Orcoma», 545,25 pesetas. Por los demás buques, 555,25 pesetas. Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en Santander Hijos de Basterrechea. Paseo de Pereda, número 9, Teléfono 3441. Dirección telegráfica BASTERRECHEA

BALNEARIO DE LEOESNA (SALAMANCA)

Gran Hotel. Completamente reformado. Reumatismo, artritis, ciática. Afecciones del aparato respiratorio y piel. Coches de la estación de Salamanca al Balneario. Temporada oficial del 15 de Junio al 30 de Septiembre. Informes: Dirigirse al administrador del Balneario

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

Oferta venta/ese

Puede usted adquirir a plazos una preciosa Biblioteca 125 Novelas Interactivas, de 150 a 300 páginas. POR 216 PESETAS Pagaderas en 18 plazos mensuales de 12'00. Las NOVELAS que ofrecemos son nuevas y modernas y de autores eminentes.

Boletín de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA)

Se edita en Madrid a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Pascual, 12. - MADRID

es profusión... donados de... pre stands de... cilla... nés de... tir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 216 pesetas, pagaderas en 18, en mensualidades de 12 pesetas

DARA 1931

AGENDA BUFETE 1931. Memoria de Guerra Civil. BAILLY-BAILLIERE LOS MEJORES. Librerías, Papelerías y Bazar.

LEA USTED

«EL DIARIO DE AVILA»

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reñidas



CAPITAL: 12.000.000 de pesetas EFECTIVO

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Fundada en 1864

Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes.

Subdirector en Avila:

D. FERMIN LOPEZ PORRES

Oficina:

Calle de Lope Núñez



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bailly-Bailliere - Paris) 4 TOMOS 4 Sólida encuadernación más de 3.500 páginas en junio

MÁS DE DOS MILLONES DE DATOS 54 MAPAS EN COLORES DE LAS PROVINCIAS Y POSESIONES DE ESPAÑA Datos del Comercio, Industria y Profesiones Índice GEOGRÁFICO y de PROFESIONES SECCIÓN EXTRANJERA

Precio de un ejemplar completo: NOVENTA PESETAS (trascu de portes en toda España)

ANUNCIAR EN ESTE ANUARIO ES BAR CON LA EFICACIA DE LA PUBLICIDAD

Anuario Bailly-Bailliere y Hija Reunidos, S. A. Carles, Bracador, 25 - BARCELONA

COMPANIA TRASATLANTICA SERVICIOS DEL MES DE JULIO DE 1931

Línea del Cantábrico a Cuba Méjico

El vapor «Habana», saldrá de Bilbao y Santander el 18 de julio, de Gijón el 19 y de Coruña el 20, para Habana y Veracruz, escalando en New York al regreso. Próxima salida el 18 de agosto.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor «Argentina» saldrá de Barcelona el día 5 de julio, de Atmería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el 5 de agosto.

Línea del Mediterráneo a New-York Cuba

El vapor «Marqués de Comillas» saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de julio, de Valencia el 8, de Alicante el 9 y de Málaga el 10, de Cádiz el 12 y de Vigo el 14 para

New-York y Habana. Próxima salida el 7 de agosto.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela Colombia

El vapor «Magallanes» saldrá de Barcelona el 25 de julio, de Valencia el 26, de Málaga el 2 y de Cádiz el 29 de julio, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo. Próxima salida el 25 de agosto.

Línea del Mediterráneo a Cuba-New-York

El vapor «Manuel Calvo», saldrá de Barcelona el 21 de julio, de Valencia el 22, de Málaga el 24 y de Cádiz el 25 de julio para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y Nueva York. Próxima salida el 21 de septiembre.

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H.-Radiotelefonía-Capilla Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para informes en las Oficinas de la Compañía, Plaza de España, 11. Barcelona

Eugenio ubirana Barcelona

Obras publicadas en esta colección

- «Rosa Perrina», por Alice Fujó... Segunda edición
«Amor es vida», por M. Alanic... Segunda edición
«La Profesora de Piano», por Florence O'Noll... Segunda edición
«El mal paso», por Jacques des Gachons... Primera edición
«Kitty», por K. Tynan... Segunda edición
«La Marquesita», por Douriac... Segunda edición
«Un cuento azul», por Henri Ardel... Segunda edición
«Ninón», por Guy Wirtz... Segunda edición
«Silencio heroico», por Jean de la Bréte... Segunda edición
«Amada en el dolor», por René Star... Segunda edición
«El Secreto de Kernic», por Paul Segonzac... Segunda edición
«La doble tara», por G. de Wailly... Primera edición
«El juramento de Lucía», por G. de Wailly... Segunda edición
«Todo llega», por Henri Ardel... Primera edición
«El misterio del Torreón», por De Buxy... Segunda edición
«Las nueve hijas del coronel», por D'Abiancourt et Du Tartre... Primera edición
«La felicidad de Alicia», por Pedro Gourdon... Primera edición
«Dicha ignorada», por Mary Florian... Primera edición
«Amores enemigos», por G. de Wailly... Segunda edición
«El rey que tuvo un solo amor», por J. Lagula... Segunda edición
«Doria», por Curtis Yorke... Segunda edición
«Paulina», por G. de Wailly... Segunda edición

Tomos en 8.º, a ptas. en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 5'50 en tela De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS. «LA FAVORITA», CARABAÑA «LA FAVORITA», PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS

EL DIA EN AVILA

Ecós de sociedad Crónicas veraniegas

Información de última hora

MUSICA EN LA PLAZA DE SANTA TERESA

Hoy, 16, de diez a doce de la noche, dará un concierto en la Plaza de Santa Teresa, la Banda municipal con arreglo al siguiente programa:

- 1.ª «Montafiesuca», Paso doble; Ibarra.
2.ª «Mimf la Medinette»; marcha; Pacheco.
3.ª «Arco Iris», Shimmy de las Perfumadoras, Benlloch.
4.ª «Entre Naranjos», Capricho valenciano; Refié.
5.ª «Valencia», P. D.; Lone.

El director, Juan Caballero.

TRASPASO

en inmejorables condiciones, de la antigua y acreditada funeraria de Nicanor San Segundo Galindo. Advirtiéndole al público que, hasta su realización, continuarán haciéndose cuantos servicios encomiendan.

DE TOROS

La Sociedad «Avila F. C.» ha acordado celebrar el día de San tiago una gran corrida de toros.

A tal fin está realizando activas gestiones de cuyo resultado daremos cuenta detallada a nuestros lectores.

La Asociación General de Ganaderos que preside el barón de Andilla, ha tenido la atención de enviarnos un ejemplar de la Memoria del VI Concurso Nacional de Ganados recientemente celebrado.

Es una notable obra impresa en papel conchó, con elegantes huecograbados de los ejemplares más notables de ganado caballero, mular, asnal, de cerda, vacuno, etcétera, que figuraron en el citado concurso, haciéndose en la extensa y bien redactada Memoria una relación detallada de los premios que fueron concedidos.

Mucho agradecemos el obsequio, felicitando a la Asociación General de Ganaderos y de un modo especial a su Comisión ejecutiva por el notable trabajo tan excelentemente presentado que honra grandemente a tan benemérita entidad.

Arturo Canales

Entarimados del Norte, pino rojo Cementos Asland y Cangrejo. CASTELAR, 3.

El señor Gobernador civil ha señalado el día 30 del presente mes para proceder al pago de los terrenos en el término de Aldeavieja para la construcción del tercer trozo de la carretera de Cebreros a Villacastín.

Doña Dominica Briz ha presentado recurso contencioso administrativo ante el tribunal correspondiente, contra el Ayuntamiento de Losar sobre denegación de pensión.

Por maltratarse mutuamente y promover escándalo en la estación del ferrocarril, han sido denunciados varios individuos encargados de los coches que hacen el servicio a la estación.

También han sido denunciadas por maltratar a Raimundo Hernández, de 9 años, en las eras de San Nicolás, cuatro húngaras llegadas a esta población hace unos días.

En la clínica de la Cruz Roja fué curado Francisco Pérez López de distensión ligamentosa en la mano derecha producida al caerse.

INCENDIO

En el pueblo del Mirón y en el domicilio del vecino Francisco Martín, se declaró un incendio que causó desperfectos por valor de unas 2.500 pesetas.

Inmediatamente de notarse el fuego acudió todo el vecindario trabajando denodadamente en la extinción en cuya operación invirtió más de una hora.

No hubo que lamentar desgracias y parece que el incendio debió ser casual.

A beneficio de los obreros parados

La sociedad deportiva Avila F. C. ha organizado para el próximo domingo, a beneficio de los obreros sin trabajo un interesante partido de futbol entre el equipo Hispano-Madrid y nuestro equipo local Avila F. C. A tal fin la Junta directiva de dicha sociedad impulsada por el buen deseo de dar mayor atractivo a la fiesta ha solicitado para la misma el concurso de la banda municipal en la seguridad de que han de conseguirlo pues es lógico pensar que nuestra corporación municipal no pondría reparo alguno dado el catilativo fin que se persigue.

El encuentro promete ser muy interesante, pues ambos equipos se hallan muy reforzados y con deseos de triunfo. Por estas razones es de esperar que el campo de la Calleja del Moro se vea muy concurrido.

Es digna de aplauso la iniciativa de esta Sociedad y merece ser imitada por las demás sociedades, pues organizando fiestas para el fin indicado encontraríamos dos ventajas, aliviar la situación precaria del obrero sin trabajo; como primera y principal y como complementaria proporcionar en la localidad mayor número de distracciones.

Colegio de Médicos

Se recuerda a todos los colegios que ejercen en poblaciones donde haya varios médicos y muy especialmente a los de esta capital, la obligación que tienen, para dar cumplimiento al nuevo reglamento, de enviar a la Junta de Gobierno una relación de los cientos morosos o que se nieguen al pago de la asistencia médica, especificando las cantidades que adeudan, antes de que finalice el mes actual.

A la vez me permito recordar el mas exacto cumplimiento de los siguientes artículos de los nuevos estatutos:

Art 8.º Ningún colegiado podrá igualar a los individuos que se hallen incluidos en las listas de morosos, interin no abonen su deuda.

Art. 9.º En la capital de provincia, y en los pueblos donde haya más de un médico será requisito indispensable para proceder a la iguala de un cliente, el que este presente un recibo firmado por el médico con quien haya estado igualado anteriormente en el cual se manifieste, la cantidad que pagaba al año y el estar al corriente en el abono de sus cuotas.

Art. 10. El colegio que se niegue a extender dicho volante sin causa justificada incurrirá en falta grave.

Si algun colegiado contraviniere a lo dispuesto en alguno de los artículos anteriores, será sancionado severamente por la Junta de Gobierno.

El presidente accidental.—Luis Martín

Entronización

Esta tarde a las cinco y en el domicilio de D. Fernando Jiménez, vicepresidente de la Cámara de la Propiedad Urbana, ha tenido lugar el hermoso acto de entronizar el Sagrado Corazón de Jesús.

Bendijo la imagen el notario eclesiástico y coadjutor de San Juan D. Gregorio Coronado, pronunciando una sentidísima plática, en la que puso de manifiesto lo que esta devoción significaba.

Después de la ceremonia los señores de Jiménez obsequiaron con un espléndido lunch a sus numerosas amistades que concurrieron al acto.

Enfermo

Guarda cama nuestro buen amigo D. Jaime López de Varó.

De días

Hoy han celebrado sus días la señorita Carmen Cabanellas y la niña Carmencita Ortega.

Primeras comuniones

En la capilla del Colegio de la Inmaculada Concepción ha recibido por vez primera el Pan de los Angeles la monísima niña Araceli Jiménez Millán hija del registrador de la propiedad sustituto D. Fernando Jiménez.

Le administró el Sacramento el coadjutor de la parroquia de San Juan, D. Gregorio Coronado, que pronunció una sentida plática.

Acompañaron a la niña a la Sagrada Mesa sus padres y otros familiares, habiendo recibido muchas felicitaciones la nueva comunicanda a las que unimos la nuestra.

También en la capilla de Madres Reparadoras han recibido por primera vez la Sagrada Comenión los niños Luis Jiménez, Rodrigo, Luis y Alfonso Caro, Bonifacio y Antonio Díez y Angel García, y las niñas Emilia Jiménez y Victoria Sánchez.

A todos nuestro enhorabuena.

Natalicio

Ha dado a luz felizmente un niño la esposa de nuestro buen amigo D. Jacinto Romera.

Enhorabuena,

Viajeros

Han salido: Para Arévalo, con el fin de predicar en la novena de la Virgen del Carmen que se está celebrando en aquella localidad, el R. P. Cipriano de San José,

—Para Barco de Avila, D. José Albi.

Han llegado: Procedente de Zaragoza, después de aprobar sus estudios en la Academia General Militar, con el número uno, el joven D. Joaquín Laorden.

—De Madrid, D. Lorenzo G Iglesias, y de Talavera, la distinguida señora doña Loreto López viuda de Núñez.

Anoche en «La Peña»

Parque de «La Peña», chiquito y coquetón: las plantas que en él viven parecen haberse vestido de fiesta para la verbena que en aquel sitio ha de celebrarse, la junta directiva de la simpática sociedad, satisfecha de su labor, toma un refrigerio en un velador del «Bar» Comienzan a llegar las señoritas, mas bellas que nunca, ataviadas algunas con el rico maotón de manilatan español y tan verbenero.

La pista presenta el animado aspecto de los días grandes, pues parece que allí se han dado cita todas las mas hermosas chicas de Avila, los pollos «mosconeos» a su lado, frases galantes.

En el escenario vemos también alguna notable innovación que ha agradado a todos: Un jazz-ban recientemente adquirido por la sociedad aparece en primer término con el emblema de «La Peña», el encargado de este complicado artefacto, Juan Hernández, ha hecho verdaderos prodigios con las baquetas sobre el parche tensado. También ha entrado a formar parte de la orquesta un violinista contratado en Madrid.

Por vez primera lucen los potentes focos que se han instalado en aquel apacible rincón, todo es vida, luz y alegría.

Junto a la pista en abigarrada masa se estacionan no pocas familias para ver lucir las habilidades a sus vástagos, que han salido más bailarines que el propio «episcopo», y en lugar más apartado, sorprendemos una conversación que aun cuando se nos tache de indiscretos hemos de transcribir.

Son dos señoras de alguna edad que, comentan los bailes del año 1890, diciendo una a otra:

—¿Te acuerdas cuando nosotras dábamos ciento y raya en el salón Talía a los más intrépidos bailarines?

—Ya lo creo, contesta, estas fiestas me recuerdan aquellas, ahora que aparte de todo, hemos de convenir que cada uno tenemos nuestra época, y como entonces era la nuestra, la de hoy es de esta generación, que solo procura pasar la vida lo mejor posible.

—¿Qué te parecen las mejoras introducidas este año en el parque por la infaligable junta directiva?

—Excelentes, se ve que se preocupa de procurar distracciones honestas a los socios; y de mejorar dentro de sus disponibilidades este apacible rincón de Avila, sobre todo la nueva instalación de luz me ha encantado; antes parecía que estábamos siempre en tinieblas y esta era precisamente la causa de que muchos padres no acudieran con sus hijos a estas gratas fiestas.

—¿Y la orquesta? ¿No te parece que ha mejorado?

—Sí; Enrique ha trabajado lo que ha podido, y por fin ha conseguido su propósito, obsequiarnos con obras nuevas, y además reforzar la agrupación con dos elementos más un jazz ban, y un violinista que verdaderamente hace filigranas.

En torno de los directivos se agrupan no pocas señoritas que han ido a solicitar que esta noche con motivo de la festividad se organice una nueva verbena. La junta que es tan galante no ha sabido negarse y efectivamente a las once de esta noche tendremos esta reunión.

Suena en el escenario un pericon argentino, la gente joven se lanza a la pista, y al finalizar los familiares han de refirir una verdadera batalla para desalojar el parque. ¡No seben terminar los amantes de la danza!

Hemos de felicitar a la junta directiva por el trabajo realizado, y deseamos pueda con éxito llevar a feliz término otros proyectos plausibles que abriga.

El Fantasma del Recreo

Continúan los sabotajes en Teléfonos

Los huelguistas de la Telefónica continúan cometiendo sabotajes en algunos puntos. La línea de Oviedo y Gijón ha sido nuevamente cortada y desde Madrid tampoco se ha podido comunicar hoy con León. En las restantes poblaciones reina tranquilidad.

Los sellos de la República. Se estampillan los billetes

El Sr. Prieto ha recibido para su examen los modelos de los nuevos sellos de Correos de la República. Los hay con las efigies de Pablo Iglesias y de Salmerón y con la matrona de la República.

Ha dicho el ministro de Hacienda que los billetes del Banco de España se estampillarán mientras se hacen otros nuevos lo que tardará aproximadamente unos dos años.

En Guerra

El Sr. Azaña se ocupa de la reorganización de la Jefatura de aviación.

Hablando con los periodistas sobre el cese del capitán general de Barcelona, general López Ochoa y de los rumores que con este motivo han circulado, dijo se había callado respecto a los motivos que le habían movido a obrar porque no era cosa de dar explicaciones por todos los generales y coronales que cesasen.

Noticia de Barcelona

BARCELONA. Se ha reunido la Junta del Censo para verificar el escrutinio de las elecciones celebradas el pasado domingo. En Badaona no se terminará hasta muy entrada la noche. Parece que hay una protesta grave del señor Vidal y Guardiola, que será examinada por la comisión de actas del Congreso.

—En la calle de la Aurora Alejandro Alcocer pegó a un hijo suyo. Otro hijo al ver esto dió a su padre en la cabeza con un martillo produciéndole una herida grave.

—Varios presos que ingresaron en la cárcel ayer a las seis de la tarde han declarado la huelga del hambre.

—La huelga de Teléfonos continúa en el mismo estado.

Un supuesto caso de espionaje en Dunquerque

DUNQUERQUE —Durante las maniobras aéreas, efectuadas en esta ciudad, la policía especial ha detenido a un individuo sospechoso de dedicarse al espionaje.

Conducido a la Comisaría, ha resultado ser Albert Impkins, secretario general del partido comunista británico.

La lucha contra las ratas en París

PARIS. El concejal señor Lobigeois, encargado por el Ayuntamiento parisiense de la lucha contra las ratas, ha manifestado a un periodista que, desgraciadamente, no se ha dado todavía con un remedio moderno capaz de exterminar las innumerables ratas que invaden casi todos los distritos de la capital de Francia.

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

El Cambio

MADRID 16, 4.30 tarde.—La cotización del día de hoy ha sido: Libras esterlinas, 51.30 pesetas; francos, 41.60; dólares, 10.59.

En Trabajo

El ministro de Trabajo recibió esta mañana al secretario del Comité encargado de organizar el Congreso internacional de Estadística que se celebrará en Madrid en el próximo mes de Septiembre. Asistirán a este Congreso delegados de todas las naciones europeas y de Norteamérica.

También le visitó D. Enrique Salver, interventor del Banco de España en Cáceres para hacerle entrega de un modelo de carnet electoral.

Huelga resuelta

Ha quedado resuelta la huelga de las hulleras españolas de Oviedo, que afectaban a 1.200 obreros.

Manifestaciones del Presidente

El Sr. Alcalá Zamora habló esta mañana con los periodistas. Les dijo que se siente orgulloso de la forma pacífica en que se ha efectuado la apertura de las Cortes Constituyentes.

Añadió que la Cámara seguramente hubiera deseado que el proyecto de Constitución hubiese sido presentado como ponencia del Gobierno.

Pasarán seguramente varios días antes de que la comisión encargada de ello redacte el dictamen oportuno; pero estos días no se perderán porque se destinará a la discusión de otros proyectos interesantes, entre ellos el de la concesión del «bill de indemnidad» para todas las disposiciones legislativas adoptadas por el Gobierno provisional. Supone el Sr. Alcalá Zamora que la Cámara estará completamente constituida a fines de este mes o primeros de agosto.

Conflicto evitado

El ministro de la Gobernación ha manifestado que el Gobernador de Huelva le ha comunicado que no ha llegado a declararse la huelga general del ramo de la alimentación que estaba anunciada en aquella localidad.

Notas militares

Adición a la orden de la Plaza del día 16 de julio de 1931

Artículo único. Habiéndome sido concedido permiso para Asturias por la superioridad, en el día de hoy hago entrega del mando de esta Comandancia al comandante de Infantería de la Caja de Recluta de esta capital D. Carlos González Simeoni, a quien por ordenanza le corresponde.

El comandante mayor, Alonso Mediavilla

ESTACION METEOROLOGICA DE AVILA

Observaciones del día 16 de julio de 1931

Table with columns: Horas, Barómetro, Psicrómetro, VIENTO, Estado del cielo, Lluvia o nieve, Temperaturas extremas. Rows show data for 8, 12, and 18 hours.

Advertisement for 'Estómago e Intestinos' medicine by SAIZ DE CARLOS. Text describes symptoms like stomach pain and indigestion, and mentions 'Elixir Estomacal'.